

整合三方力量 严格权力监督

上虞:领导干部履职联审

抓党风 促廉政

记者 吕玥 区委报道组 袁伟江

本报讯 这样那样的检查少了,但是来自有关部门的监督效力不减反增,这是如今绍兴市上虞区各个部门、乡镇领导干部的普遍感受。

这样的变化,源于上虞区探索推行的领导干部履职联审机制。履职联

审,即整合纪检、组织、审计三股力量,协同开展工作,对领导干部人权、事权、财权等履职情况进行综合检查、审计。结果发现,该局在干部选任上存在超职数配备中层干部、自行设置中层职位等问题,作为前身之一的原区工商局在系统内房产管理等方面存在较大管理漏洞,个别工程项目未履行规定的立项手续等问题。“根据‘一问题一报告一警示’的方式,联审组总共出了8份问题报告。”区审计局副局长

专题调查等形式,对领导班子2010年3月以来的履职情况,进行蹲点检查、审计。结果发现,该局在干部选任上存在超职数配备中层干部、自行设置中层职位等问题,作为前身之一的原区工商局在系统内房产管理等方面存在较大管理漏洞,个别工程项目未履行规定的立项手续等问题。“根据‘一问题一报告一警示’的方式,联审组总共出了8份问题报告。”区审计局副局长

长王娟娟告诉记者。

上虞区纪委副书记李坚锋认为,实行履职联审更容易发现监督盲点和风险,真正形成干部监督的合力。5年来,上虞共对5个乡镇和4个部门的14名党政主要领导干部开展履职联审,共发现干部队伍建设、内部管理、经济发展等方面存在的问题40处,查出管理不规范金额逾千万元,提出整改意见和建议39条。



猕猴桃大丰收

连日来,在江山市塘源口乡猕猴桃生产基地,迎来了一拨拨采摘游客。该乡有果农1299户,猕猴桃种植面积达6000亩,预计今年产量5000吨,比去年增产16%。 邵全海 郑积亮 余静珂 摄

省委党校秋季班开学

本报杭州9月1日讯(记者沈吟 通讯员 高畅)省委党校2014年秋季开学典礼今天下午在杭州举行。参加秋季班培训的有全省2014年第三期领导干部进修一班、第一期领导干部进修二班、第二期中青年干部培训一班、中青年干部培训二班、第43期处级公务员任职培训班、“千人计划”创业人才培训班和团委书记培训班等班次的学员。

明特征,坚持问题意识是中国共产党不断从胜利走向胜利的重要历史经验,党的群众路线教育实践活动是坚持问题意识的光辉典范。会议要求全省各级领导干部始终保持强烈的责任感、使命感,正确认识和看待改革发展中遇到的问题,通过全面深化改革解决问题,全面提升发现问题、分析问题、解决问题的能力,以强烈的问题意识指导新的伟大实践,不断开创我省改革发展新局面。

理论界研讨纪念抗战胜利

本报杭州9月1日讯(记者江于夫)今天,省委宣传部、省委党史研究室和省社科联在杭州联合召开浙江省纪念抗战胜利69周年理论研讨会。

在全国抗战中发挥了中流砥柱的作用。浙江人民在艰苦卓绝的敌后抗战中,付出了巨大的财产损失和人员伤亡,为全国抗战的胜利作出了应有贡献。

与会专家学者指出,中国抗战是世界反法西斯战争的主战场,中国人民为世界反法西斯战争的胜利作出了巨大的牺牲和贡献。中国共产党领导的敌后抗战

与与会者一致认为,我们今天纪念抗战胜利,就是要缅怀先烈,牢记历史,立足现实,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

成品油价今起再下调

93号汽油每升降0.09元

本报杭州9月1日讯(记者白丽媛)今天,省物价局下发关于降低成品油价格的通知,自9月2日零时起,全省汽、柴油(标准品)最高零售价格每吨分别降低105元和100元,非标准品汽、柴油最高零售价格按国家规定的品质比率也相应调整。

价格调整后,90号汽油为6.85元/升,每升降0.07元;93号汽油为7.37元/升,97号汽油为7.82元/升,0号柴油为6.97元/升,每升分别下调0.09元。这是国内成品油市场今年第七次下调,也是今年以来成品油市场出现首次三连跌的局面。

这个支书有点“潮”

——记嘉善洪溪村党总支书记陈俐勤

本报记者 何苏鸣 县委报道组 盛思佳 张文燕

【党员名片】陈俐勤,女,1963年生,嘉善县洪溪村党总支书记。

每个见过陈俐勤的人都说,这个村支书有点“潮”。

眼前戴着黑框眼镜的她,头发染成亮丽的黄色,长款黑色衬衣镶着红边,白色蕾丝打底裤下面,是一双同色的内增高休闲鞋。“炫酷”如此的陈俐勤今年51岁,不仅是登上过央视舞台的“辣妈宝贝”,更是远近闻名的洪溪村“好管家”。

选上了就要做好

2003年,陈俐勤高票当选村党总支书记。迎着全村党员期待的目光,刚满40周岁的她当场立下军令状:“既然选上了,一定会把事情做好。”

陈俐勤知道,自己接手的是一个烂摊子,最穷的时候,村里的账上只有2.4元。“发展是硬道理。”怎么发展壮大村集体经济,是陈俐勤那段时间每天思考的问题。2004年,村里决定置换高浜自然村20多亩宅基地,可因为涉及拆迁问题,不少农户有情绪。

上门做工作,成了陈俐勤的首要任务。那时正值隆冬,每天她都泡在农户家里,只要谁家稍有松动,她就立刻带着他们分地、定分界线、计算面积。“一边是大雪纷飞,一边是因为劳动浑身冒汗,一冷一热夹杂的滋味,怎么也忘不了。”陈俐勤回忆说。最终,这个项目通过验收并得到土地复耕补助款40余万元,陈俐勤为村里掘到了第一桶金。

“陈书记脑子活络有眼光,跟着她干,我们放心。”在洪溪村生态园,30亩黄菊在阳光下竞相开放。63岁的党员顾禹玉告诉记者,今年6月,他承包了这块村里流转整合的土地,打算继续扩大规模,发展生态农业。让他如此信心满满的,正是陈俐勤带来的改变。现在,洪溪村有价值1277万元的固定资产,包括3万多平方米村工业园区土地、9400平方米标准厂房以及110个店面,年固定收入已达150万元。

村里大事制度说了算

在洪溪村,有一条永安大道。说是“大道”,其实宽不过5米,长不到1000米。修建这条柏油路,使洪溪村村民真切地尝到了“拍板”的滋味。



陈俐勤(左)在舞台上的风采。

时钟拨回2004年。当时,洪溪村高浜自然村没有一条通达的路。7月,村里决定筑路,可上级给予的补偿少,资金上有缺口。

“为广泛征求意见,我们给每户农户印发了一份建桥筑路征求意见表,让大家发表看法。”陈俐勤说。

意见表收回来了,陈俐勤没想到,同意率达到100%。村民们还踊跃捐款,共计4.8万余元。此后,“村务公开”成了洪溪村村民政治生活中的大事,筑路、护岸、居家养老等村里的重要事

项,每件都要得到村民首肯才实施。

“在我们洪溪村,说‘把权力关进笼子’,可能没几个人闹得明白,可大多数人都知道,我们这里是‘制度说了算’!”陈俐勤说。

“辣妈”们的文化能量

“一二三……二二三……转身……再来一遍……”晚上6时刚过,在洪溪村文化礼堂的舞蹈房里,陈俐勤正卖力地打着拍子,汗水顺着脸颊流下来,她随手一抹就算完事。

2007年,洪溪村篮球队重新组建时,“篮球宝贝”也就应运而生,最小25岁,最大58岁的“辣妈”,在自称“没有一点艺术细胞”的陈俐勤带领下,成了“下地扛得了锄头,上台跳得了舞蹈”的明星队。从“中国达人秀”到“舞出我人生”,再到北京人民大会堂里的“全国乡村春节联欢晚会”,“辣妈”们的舞台越来越大。在“辣妈宝贝”带领下,整个洪溪村掀起了一阵文化热潮。

篮球队、腰鼓队、排舞队、人人都能参加的趣味运动会……陈俐勤天马行空的点子有很多,每一个,都能让村民们乐呵。陈俐勤告诉记者,当文化成为人与人之间的纽带,保持和谐稳定的难题也就迎刃而解。如今,洪溪村成为无一例上访的和谐村,先后获得省全面小康建设示范村、省文化示范村、省绿化示范村、省民主法治村等多项荣誉。

最美浙江人·百姓喜爱的村支书(21)

关检合作促进贸易便利化

本报讯(记者 刘乐平 通讯员 刘佳 周敬伟)浙江检验检疫局和杭州海关日前签署进一步推进工作合作的备忘录,两部门将重点在合力推进省内大通关建设、共同支持新型贸易业态发展等方面加强合作。

部门和进出口企业进行电子数据交换、信息共享的信息化平台。”浙江检验检疫局通关处有关负责人介绍,该平台建成后,可实现企业通过一个平台一点接入、一次性递交相关单证电子数据;监管部门处理状态通过单一平台反馈给申报人。同时,双方将支持省内的企业自主选择报关、报检地。

嘉善试水审批“证照合一”

本报讯(记者 李茸 县委报道组 刘文书 张文燕)从9月1日起,嘉善县将全面实施以“二证合一”、“证照合一”为主的行政审批登记制度。

次有益尝试,突破现有登记体制,为个体创业创造更宽松、更有效率的审批环境。

“二证合一”,指的是个体工商户营业执照和税务登记证两者合二为一的登记制度。而“证照合一”指的是《食品流通许可证》、《餐饮服务许可证》、《营业执照》合并的登记制度。这是嘉善县深化行政审批制度改革的一

通过市场监管局内部整合资源,全面实施营业执照与食品流通许可证、餐饮服务许可证“证照合一”登记制度。办证人员只需提交一次材料,一次性领取合并后的一张《个体工商户营业执照》,上面标注有食品流通或餐饮服务许可证号。审批时限从6个工作日缩短到3个工作日。

台州中院院长丁铨接受组织调查

本报杭州9月1日讯(记者方力)记者今天从省纪委获悉,

台州市中级人民法院院长丁铨涉嫌严重违纪,正在接受组织调查。

嵊州打造工业经济升级版

陈周施展

嵊州工业经济的结构,从3个全国性的称号中,可以看出端倪:中国领带之乡、中国厨具之都、中国电声零件之都。但是,面对新的宏观经济形势,这三大产业该如何转型升级,真正成为拉动嵊州跨越发展的“三驾马车”呢?

嵊州市的回答是:实施品牌战略,加大创新力度,积极推进“四换三名”工程……全市强化政策帮扶和投入力度,全力推进产业转型升级,工业经济发展亮点纷呈。

厨具,央视亮起“嵊州时间”

从今年5月起,只要我们打开电视机,锁定“朝闻天下”、“新闻30分”等央视4个黄金时段节目,电视荧屏便会出现一位江南女子用越剧长袖舞出火光闪闪的灶具,旋即烘托起“中国厨具之都——浙江嵊州”的画面。与之相映成趣的,是“普田”、“森

歌”、“帅丰”、“威普”、“奥田”、“亿田”等10多个嵊州厨具品牌在央视多个频道、多个时段同时亮相。一时间,央视亮起了“嵊州时间”。

同一个县市,同一个产业,同一个时间走上央视,其频率之高、之密集,在过去是不多见的。

为打响厨具品牌,嵊州市不惜出资1000万元。很显然,政府出巨资砸向央视,绝非“心血来潮”,完全是顺应了一个事实:厨具产业,在嵊州工业经济格局中,正越来越占据着举足轻重的位置,打响厨具产业品牌,就是在呵护嵊州的工业经济。

作为“中国厨具之都”,目前,嵊州市共拥有厨具生产及配套企业达450余家,从业人员3.5万,产品包括抽油烟机、燃气灶、消毒碗柜、集成灶、烤箱、水槽、蒸炉等,涵盖25个系列,100多种,产量占全国总量的30%。但发展到今天,厨具产业也与其他产业一样,遭遇了融资困难、效益下降等问题。

时势不待人。加快发展方式转变,引导企业科技创新,打响嵊州厨具品牌,就成了当前发展工业经济的重中之重。为此,嵊州市委、市政府积极引导,鼓励企业实施“名企、名牌、名家”工程,企业的创牌热情空前高涨。

致力于打造“中国第一养生厨房”的西曼电器(中国)有限公司,自主研发成功一整套养生智慧模块系统,其“云厨”养生智慧厨房体系在今年的上海厨卫展上,深受欢迎,收获了大量订单。

而在新落成的万事兴科技厨具产业园,数字化吸油烟机装配生产线、燃气灶生产线等一条条生产线不断上马,技改投资达到了1.62亿元,产能、效益都得到了大幅度的提升。

努力总有回报。在今年8月召开的中国吸油烟机行业30周年的年会上,该市的“亿田”、“万事兴”、“帅丰”、“普田”4家企业获得“中国吸油烟机行业优秀企业”称号。

企业,全面打响“设备革命”

在厨具行业打响品牌之战的同时,嵊州不少企业掀起了“设备革命”,“机器换人”的进程明显加快。

浙江德美轴承有限公司引进大型自动锻造生产线,工人减少了,生产效率却提高了近10倍;万事兴公司引进一批高科技技术装备后,工人减少了12%,生产效率、生产周期、优质品率均出现了巨大的变化。

通过“机器换人”和品牌培育,该市企业中存在的低效率和低附加值的状况正在改变,一批老企业通过产品研发和新项目实施,新的市场也逐步打开。天乐的高铁列车片项目,经过3年的研发即将投放市场。绍兴希多电机有限公司是“以亩产论英雄”典范,现在,又通过技改投入,在20亩的土地上建起6000多平方米的厂房,引进更加先进的生产设备,让“希多电机”如虎添翼,研发的新产品远销加拿大、



嵊州厨具生产线 马玉龙 摄

美国、东南亚及欧洲等国家和地区。作为该市老牌的电机企业业迪贝,凭着自己压缩机电机方面国内领先的创新实力,今年上半年同样产销两旺,利润和税收均实现了两位数的增长。

与此同时,不断涌现的新兴产业,正在成为嵊州工业的一支生力军。福威重工主攻中小型智能机械和潜移装载机市场,去年实现销售收入5.1亿元,产品远销40多个国家,成为先进装备制造行业的后起之秀。昂利康制药近年来逐步实现

了从原料药为主向制剂为主、从传统工艺向生物酶法两方面的重要转型,每年用于研发的费用超过2000万元。创新驱动,机器换人,品牌战略……嵊州市通过多措并举,实体经济呈现了较好的发展态势。制造业税收增长达61.5%,在税收总额中的占比,比去年同期提高8.2个百分点。尤其是该市厨具行业,受益于品牌建设的拉动,上半年销售和实缴税收分别实现了28.5%和47.6%的增长。·资讯·